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На сучасному етапі, коли відбулось об’єднання територіальних громад, одним з актуальних питань є функціонування та розвиток бібліотечних закладів громади в нових умовах.
Бібліотеки громади відіграють важливу роль у житті населення невеликих населених пунктів. Це своєрідні центри, які сприяють підвищенню рівня освіченості людей та їхній інформованості щодо змін, що стосуються усіх сфер життя.
Мешканців Старокостянтинівської міської територіальної громади обслуговують: комунальний заклад культури «Централізована бібліотечна система» Старокостянтинівської міської ради, до складу якої входять: центральна бібліотека, бібліотека для дітей, сільські бібліотеки-філії сіл Баглаї, Бутівці, Великі Мацевичі, Волиця Керекешина, Великий Чернятин, Веснянка, Воронківці, Грибенинка, Григорівка, Губча, Іршики, Капустин, Красносілка, Лажева, Малий Чернятин, Огіївці, Пашківці, Пеньки, Попівці, Радківці, Решнівка, Росолівці, Самчики, Сахнівці, Стецьки та три міських бібліотеки (бібліотека для дорослих, бібліотека для дітей, бібліотека для дорослих і дітей), всього 30 бібліотечних закладів.
 Бібліотечні заклади організовували свою діяльність відповідно до законів України «Про культуру», «Про бібліотеки та бібліотечну справу», Указів Президента України, розпоряджень та постанов Кабінету Міністрів України, державних цільових програм - «Стратегії розвитку бібліотечної справи в Україні до 2025 року, «Якісні зміни бібліотек задля забезпечення сталого розвитку України».
Пріоритетними напрямками діяльності бібліотек ЦБС є - удосконалення їх функціонування в сучасних умовах, надання інтегрованої інформації для  задоволення культурних, освітніх, соціально-побутових потреб  користувачів; удосконалення традиційних бібліотечно-інформаційних  ресурсів, забезпечення комфортності обслуговування користувачів, впровадження нових нетрадиційних, креативних і цікавих для молоді форм культурно-дозвіллєвої діяльності, в т.ч. з використанням соціальних мереж,  покращення матеріально-технічної бази для подальшого зростання ролі бібліотек в житті місцевих громад.
Методичне керівництво бібліотеками централізованої системи здійснює центральна бібліотека.
 Наразі в центральній бібліотеці діють: мовознавча студія «Спілкуємось українською», заняття з психологом «Психологічні розвантаження», Клуб настольних інтелектуальних ігор.
Центральна бібліотека реалізовує онлайн-проєкт «Видатні особистості в історії України»), інформаційний онлайн-проєкт «Сад. Город. Квітник. 1000+1 порада» на підтримку всеукраїнської ініціативи «Сади Перемоги».
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Бібліотека для дітей провела свято дитинства «Вook-box книжкових пригод».
Саме в центральній бібліотеці стартував третій сезон проєкту PEN Ukraine «Мереживо. Літературні читання в містечках України». Проведено зустріч з письменниками Анастасією Левковою, Марією Титаренко, Максимом Безпаловим.
19 червня 2022 року до Дня батька центральною та дитячою бібліотеками було організовано та проведено Бібліо-fresh «Супер-тато» (майстерня навичок), мастрід «Сучасний тато, який він?», відео-челендж «Тато – мій герой».
Центральна бібліотека продовжує онлайн зустрічі з Людмилою Іванніковою, нашою землячкою, кандидаткою філологічних наук, етнографом, фольклористкою, в рамках реалізації проєкту «Мандрівка в глибину народних звичаїв». 
Для розкриття змісту книжкових фондів у бібліотеках в звітному періоді були оформлені різні за формою і тематикою книжкові виставки, викладки літератури, тематичні полички. 
Активізовано роботу щодо створення відеороликів та слайд-презентацій.
 Одним із пріоритетних напрямків діяльності центральної бібліотеки є проведення заходів із підвищення професійного рівня бібліотечних працівників, донесення до колег нової інформації, кращого досвіду, дієвих форм та методів роботи з користувачами тощо. Для бібліотечних працівників централізованої бібліотечної системи проведено 1 семінар, 3 методичні дні, курс професійної адаптації «Школа починаючого бібліотекаря», 3 тренінги, фаховий інтенсив. Здійснено виїзди в сільські бібліотеки з практичною та методичною допомогою.
На 20.06.2022 бібліотеками ЦБС обслужено 17662 користувачів, книговидача становить 197166 примірників, відвідування – 67128.
З 2014 року бібліотечні працівники централізованої системи працюють ще з однією категорією користувачів – внутрішньо переміщеними особами. Це діти дошкільного, шкільного віку та дорослі. Вони користуються книгами, періодичними виданнями, доступом до Інтернет мережі.
 У І півріччі 2022 року до бібліотек централізованої бібліотечної системи надійшло 600 примірників видань на суму 70723 грн. З них - 526 примірників з обмінно-резервного фонду ЦБС на суму 60759 грн для доукомплектування фонду дитячої бібліотеки, 251 примірник книг на суму 4970 грн для доукомплектування сільських бібліотек. 
Всього в поточному році на поповнення книжкових фондів залучено позабюджетних коштів на суму 8405 грн, за які придбано 53 примірники книг.
Робота в ринкових умовах вимагає від бібліотек громади пошуку шляхів позабюджетного фінансування, розширення платних послуг. Найбільш затребувані послуги – це видача документів із фондів бібліотек, придбаних за
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кошти, одержані від господарської діяльності, ксерокопіювання документів, комп’ютерний набір тощо.
За звітний період центральною бібліотекою надано платних послуг на суму 8047 гривень. 
Доповненням до книжкового фонду бібліотек є періодичні видання. До бібліотек ЦБС в І півріччі 2022 року надійшло 27 назв журналів, 31 назва газет на суму 33 тис. грн (бюджетні кошти).
	Враховуючи вимоги сьогодення, бібліотечні фахівці вилучили з вільного доступу для відвідувачів російськомовну літературу.
Комп’ютеризовано 16 бібліотек (центральна бібліотека, дитяча бібліотека, бібліотеки сіл Баглаї, Великий Чернятин, Веснянка, Воронківці, Григорівка, Губча, Іршики, Красносілка, Лажева, Огіївці, Пашківці, Попівці, Радківці, Росолівці). 
Відсутня комп’ютерна техніка в 11-ти бібліотеках сіл Грибенинка, Капустин, Малий Чернятин, Пеньки, Решнівка, Самчики, Сахнівці, Стецьки, Бутівці, Великі Мацевичі, Волиця-Керекешина).
Станом на 01.06.2022 року в ЦБС є в наявності 37 комп’ютерів та 17 одиниць копіювально-множильної техніки (з них - 21 – в сільських бібліотеках). 
13 бібліотечних закладів, з них, 11 сільських бібліотек) підключено до мережі Інтернет. 
13 бібліотек ЦБС (центральна бібліотека, бібліотеки сіл Баглаї, Огіївці, Радківці, Лажева, Великий Чернятин, Веснянка, Воронківці, Григорівка, Губча, Красносілка, Пашківці, Попівці, Іршики) є партнерськими хабами проєкту «Дія. Цифрова освіта» та навчають цифровій грамотності користувачів безкоштовно. В поточному році стали хабами цифрової освіти 7 бібліотек.
Діяльність бібліотек системи регулярно висвітлюється на сайті Старокостянтинівська централізована бібліотечна система (http://starlibrari.at.ua), блозі Старокостянтинівська централізована бібліотечна система (https://kniga65.blogspot.com), сторінці у Фейсбук(https://www.facebook.com/profile.php?id=100014923188201), YouTube (https://www.youtube.com/channel/UCjkRx67lpzy_0iA8OP1xdZw/featured).
Сайти та сторінки бібліотек у мережі Фейсбук сприяють рекламі послуг, 
ресурсів бібліотек та акцій, що відбуваються у них. Тому 11 бібліотек мають власні сайти (центральна бібліотека та бібліотеки сіл Веснянка, Воронківці, Григорівка, Лажева, Огіївці, Радківці, Баглаї, Великий Чернятин, Губча, Красносілка).
Мають сторінки у мережі Фейсбук 22 сільські бібліотеки. 
Не представили роботу в мережі Інтернет бібліотеки сіл Бутівці, Волиця Керекешина, Пеньки.
        Подано проєктні заявки на участь у проєкті "ВільноХаб" від програми «Мріємо та діємо», новому етапі проєкту «Нова сторінка» з підтримки
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бібліотек малих громад, заявку на отримання нових книг від Українського інституту книги.
Серед проблемних питань, що залишаються на контролі є:
поповнення книжкових фондів бібліотек громади;
оновлення матеріальної бази;
осучаснення комп’ютерною технікою;
проведення опалення у сільські бібліотечні заклади, з яких опалюється тільки 13 бібліотечних закладів (центральна бібліотека, бібліотека для дітей, Волиця Керекешина, Веснянка, Грибенинка, Капустин, Красносілка, Огіївці, Пашківці, Попівці, Радківці, Самчики, Сахнівці), з них 11 -  сільських.
Потребують проведення опалення 14 сільських бібліотек (Баглаї,  Бутівці, Великі Мацевичі, Великий Чернятин, Воронківці, Григорівка, Губча, Іршики,  Лажева, Пеньки, Малий Чернятин, Решнівка, Росолівці, Стецьки);
проведення капітальних та поточних ремонтів. (потребують поточного ремонту 8 сільських бібліотек (Бутівці, Волиця - Керекешина, Веснянка, Грибенинка, Губча, Малий Чернятин, Росолівці, Самчики), бібліотеки сіл Пеньки та Григорівка потребують ремонту сходового прогону, бібліотека с. Росолівці - заміну підлоги (15 м2).
Потребує капітального ремонту приміщення бібліотеки села Великі Мацевичі (стеля), центральної бібліотеки (лекційна та читальна зала), бібліотека для дітей (відділ обслуговування 1-4 та 5-9 класів).


В.о. директора комунального
закладу культури «Централізована
бібліотечна система»
Старокостянтинівської  міської ради                            Лілія СУХОДОЛЬСЬКА











